

MÉJICO DE SUSCRIPCIONES
Una peseta al mes
ANUNCIOS,
emitidos, esquelas, etc., á
precios reducidos.
ADMINISTRACIÓN
Moncada, núm. 13.

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

Moncada, 13, fren
te al Seminario Cen
tar.
LA CORRESPONDENCIA
toda al Director, calle de
Buenaventura, núm. 8.
No se devolverán los origi
nales.

Año VIII

Sábado 29 Octubre 1898

Núm 2219

Festas



LA SEÑORA

D. A. ROSA CAÑÉ CLAVEGUERA

VIUDA DE DON FRANCISCO TALLADA FORCADELL

HA FALLECIDO ESTA MAÑANA A LAS DIEZ Y CUARTO

VÍCTIMA DE UN ATAQUE CEREBRAL

Después de haber recibido el Sacramento de la Extremaunción

y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos hijos D. Carlos, doña Antonia y doña Margarita, hijos políticos D. Joaquín Sanz,

D. Agustín Llasat y doña Carmen Treserra, nietos y nietas, hermana, hermanas políticas, sobrinos y sobrinas y la Redacción de EL ESTANDARTE CATÓLICO

al participar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les piden por caridad la encomienda á Dios y se sirvan asistir al acto del entierro que tendrá lugar mañana, domingo, a las diez y media de la misma, reuniéndose el cortejo fúnebre en los claustros de la Catedral para desde allí acompañar el cadáver á la última morada; de todo lo cual recibirán especial favor.

El Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo concede 40 días de indulgencia por cada Misa que oyeren, Sagrada Comunión que apliquaren ó parte abusos latentes no se inscriben. La administración de indulgencias se hace en la Iglesia de Santa María la Mayor de Tortosa, y se dan con licencia de sus padres.

Colegio de San José DE TORTOSA

Copiamos del *Correo Interior Josefino*: —
Decíamos ayer que no pedía dar como ciertas algunas noticias apuntadas en mi anterior. Lo de los ejercicios y apertura del curso resultó ya ser verdad tanta belleza.

Aquellos fueron dados á los gramáticos en la capilla de nuestro Colegio por los Padres Jesuitas Compte y Victoria, y por otros dos Padres á los filósofos y teólogos en la iglesia del Seminario. Yo creo que, tanto á grandes como á chicos, han sido muy provechosos los santos ejercicios. Ponían todos una cara tan compungida, que yo pensaba para mi blusa, que alguno no paraba hasta Vervela ó Gandia, donde tienen su noviciado los Padres Jesuitas. Ya en aquellos días note yo algunas bajas entre nosotros de los que no pudieron entrar por no tener joroba, y la de D. José Celma, que ha ido á sumarse entre los valientes hijos de Don Bosco.

La apertura de curso se hizo el dia reglamentario, el 1.^º de los corrientes. En la misa solemne se lucieron mucho los músicos y cantores interpretando á maravilla, *prout illis mos est*, la del maestro Mercadante; pero quien se lució de veras con su discurso magistral, fué el Dr. Rius, que ya nos tiene acostumbrados á admirar sus talentos.

Como esta es la casa central de los Colegios de San José, es una delicia el estar aquí por las buenas visitas que nos hacen los Operarios. Merecen notarse la del ilustre *Rettore* del Colegio Español de Roma, que en su viaje circular por España ha cosechado muchos obsequios en palacios episcopales, principalmente en el del Eminísimo Cardenal de la Seo de Urgeil; la de nuestro antiguo superior D. Francisco Osuna, la de don Luis Comes que trajo de Tarragona el diploma de licenciatura con nota de «nemim discrepante», y la de D. Francisco Sánchez que queda de superior en casa.

Caminio de San Juan, los unos rien, los otros van... Digo esto porque á la marcha del mejicano D. Felipe Chaparro, restablecido ya por completo, gracias á la sopa josefina, y cuya estancia en ésta será de felices recuerdos, hay que añadir la marcha al Colegio Español de Roma de nuestro queridísimo (y no es cúbica, como dicen en Plasencia, ni cumulo y miento en otras partes) D. Juan Calatayud, que deja un vacío muy grande en nuestro corazón, al llevarse nuestros carísimos que tan bien supo conquistarse. Le acompañan dos portugueses de nuestro Colegio de Lisboa, que nos saludaron á todos los colegiales en pleno refectorio. Los Sres. Canastreiro y Vivar probaron bien á las claras que, ó no hay en Portugal pelo de la dehesa, ó saben cortarlo al rape las tijeras del P. André.

LA PESTE EN EUROPA

La peste que parecía completamente alejada de nuestros clímas, apesar de que anualmente diezma las poblaciones de Levante donde se ha hecho endémica, acaba de hacer súbitamente su aparición en

Europa, y no en un villorrio cualquiera sino en Viena.

Estos últimos días murió de esta espantosa enfermedad un enfermero de un hospital de la capital de Austria y fueron contagiados el Dr. Muller que le asistía y otros dos enfermeros, presentando desde luego en estado de bastante gravedad, habiendo fallecido ya el doctor Muller.

Se hacen los más variados comentarios sobre el origen de la importación de este terrible huesped, el Dr. Bronardel, interrogado sobre el particular ha manifestado su sospecha de que lo haya importado entre la prendas de su equipaje alguno de los individuos que componían la misión austriaca que estuvo en el Congreso celebrado en Venecia y que desde allí se trasladó á Levante para estudiar la enfermedad sobre el terreno, pero esta no es más que una hipótesis suya, pues ignora si la misión se halla de vuelta en Viena.

El mismo doctor se muestra extrañado de la facilidad con que la enfermedad ha sido propagada al doctor Muller y á los enfermeros que asistieron al primer atacado, pues en Bombay durante el tiempo que duró la última epidemia no fueron atacados más que dos ó tres europeos del personal de los hospitales.

TARJETAS POSTALES ARTÍSTICAS

En Hamburg, Francfort, Berlin y Viena se han hecho un objeto de especulación artística las tarjetas postales.

Los cromos de que vienen iluminadas llevan las firmas de los pintores más afamados de Alemania y Austria, e inmediatamente se han constituido en grandes asociaciones los coleccionistas para acapararlas.

Pero no solamente se han formado asociaciones de coleccionistas, sino que ya han celebrado en Berlín en primer Congreso, y periódicos como la *Jugend* (*La Juventud*) de Munich son los órganos de esta nueva especulación.

Un accidente en automóvil

La ciudad de Tizi Ouzon en África ha sido teatro de un horrible accidente. Mr. Valentín, director de la Sucursal del Banco de Argel, que volvía de dar un paseo en un carruaje automóvil, en compañía de su esposa y algunos amigos, ha ciendo un total de siete personas, a dar una vuelta algo peligrosa, en el camino del Fuerte-Nacional el carruaje que era conducido por su propietario, se precipitó en un profundo barranco.

A consecuencia de la caída resultaron muertos la esposa del señor Valentín y una prima suya, la señorita Julia Berthe, que había llegado recientemente á Francia con objeto de pasar unos días en compañía de sus paisanos el Sr. Valentín, con varias costillas fracturadas, su hijo con un baazo roto y su hija con fracturas en distintas partes del cuerpo.

Algunos de los compañeros de viaje también fueron gravemente heridos.

La noticia que fué comunicada por los viajeros de una diligencia que pasaba por aquel sitio en el momento que tuvo lugar la desgra-

cia, ha producido gran sensación en Tizi Ouzon donde la familia Valentín gozaba de grandes simpatías.

APRESTOS DE

INGLATERRA

Dice un telegrama de Londres al *Herald* que el Almirantazgo británico ha dado instrucciones al comandante general del departamento de Plymouth respecto á una movilización rápida de la escuadra de reserva.

El personal de ésta se halla dispuesto para hacerse á la mar al primer aviso, y permanece acuartelado en los cuatro grandes depósitos navales de Plymouth.

El corresponsal de la *Prensa Asociada* en el citado puerto participa que han sido reforzados los cuadros de la marinería de reserva.

Agrega dicho corresponsal que la organización es tan perfecta, que llegado el caso de un rompimiento anglo francés, bastaría que el primer lord del Almirantazgo enviasse por telégrafo, esta sencilla orden: *movilizad*, para que la marina británica diera un espectáculo que sorprendería al mundo.

Tropas de refuerzo á Tolón

Han llegado á Tolón 4.500 soldados, que van a reforzar la guarnición del puerto.

Consistía ésta en dos regimientos de Infantería de Marina, uno de Infantería de linea y tres baterías de artillería de plaza.

El alcalde de Tolón ha pedido permiso para cerrar temporalmente las escuelas públicas, á fin de poder utilizarlas para alojamiento de las tropas que llegan de fuerza.

El almirante Fournier, jefe de la escuadra, ha celebrado una conferencia con el prefecto marítimo almirante La Faille.

A consecuencia de la misma, se han dado órdenes para que los trabajos del arsenal no se interrumpan un solo instante.

También han marchado á Cherburgo varios batallones de Infantería de Marina, que serán acuartelados provisionalmente en Matow, Huerqueville y Fiammards.

MUERTE REPENTINA DE UN OBISPO

Un periódico de Málaga da cuenta de la muerte repentina del señor D. Gonzalo Cañilla, obispo de Lystra y vicario apostólico de Gibrátrar, de cuyo triste suceso tienen conocimiento nuestros lectores.

A las nueve de la noche y estando con su familia en su propio domicilio, rezando el santo Rosario, al pronunciar la Rosa mística de las Letanías, quedó muerto, como herido por un rayo, desplomándose su cuerpo sobre los brazos de una de sus hermanas.

Seguidamente fué trasladado el cadáver a la iglesia parroquial de Santa María la Coronada, donde, vestido de pontifical, fué colocado en la nave central sobre un soberbio túmulo rodeado de gruesos blandones. Al punto cundió tan infiusta nueva por toda la población, y durante

cesado de concurrir toda clase de personas, en cuyos semblantes se revelaban la impresión y sentimiento que ha causado tan inesperada muerte.

El jueves, á las cuatro de la tarde, fué el entierro, siendo sepultado en la capilla de Nuestra Señora de Lourdes, á cuya imagen profesaba gran devoción.

El entierro fué una imponente manifestación de duelo, pues era muy querido y respetado de todos los católicos de Gibraltar por sus grandes virtudes y ciencias.

LA PRENSA DE MADRID

Dice *El Imparcial* que surgen conflictos á diario.

Todos se vuelven inquietos. Esto se agrava.

No tenemos, dice, orientación, y es preciso tenerla.

Unámonos todos, añade, prescindiendo de envidias y rencillas políticas.

Publica *El Liberal* la opinión de un ilustre jurisconsulto respecto á la cuestión Blasco Ibáñez.

Esta opinión se encierra en las siguientes conclusiones:

1.^a El artículo 47 solo puede aplicarlo el Tribunal Supremo.

2.^a Comparado el artículo 47 con lo que respecta al particular la Constitución dispone, resulta una responsabilidad muy grave para quien ordene la prisión de un diputado.

3.^a Contrae también gran responsabilidad el juez que instruye proceso contra un representante del país.

4.^a El Tribunal Supremo, de oficio ó á instancia fiscal, debe resolver las reclamaciones ó querellas que por la detención arbitraria de un diputado se entablen.

5.^a No pueden entablierse competencias con el Tribunal Supremo.

El Tiempo dice:

Ante las irritantes e implacables pretensiones de los yanquis debemos conservar toda la serenidad y aun hacer acopio de ella.

La grandeza de espíritu solo se conoce y revela en los días aciagos.

El Globo dice:

Pensemos en la cantidad de lógica y de talento que han de gastar los comisionados españoles en París para luchar con las impaciables, injustas y ominosas exigencias de los comisionados norteamericanos.

Nada vale la razón, para nada sirve la justicia ante la dureza inflexible del vencedor.

El Progreso dice:

El parlamentarismo no ha logrado las simpatías de la opinión.

Divorciado el pueblo, carneido por los vicios y la corruptela, ¿para qué sirve el parlamentarismo?

Es un cuerpo sin vida comido por los gusanos.

Enterémonos y cumpliremos una obra de misericordia.

El País dice:

Cuando la patria tenía derecho á esperar el olvido de las rencillas bajas y rastreras, un poco de magnanimitad, un átomo de patriotismo, vuelve nuevamente el país á ser juguete de la ambición de los políticos.

Todos están locos!

El Heraldo de Madrid pretende demostrar en su editorial que nada se lograría sin empeorar la situación de la patria con una protesta energica de nuestros comisionados

de París, ante las exageradas pretensiones de los norteamericanos.

Dice *La Epoca* que el barón Alfonso de Rothschild ha declarado en normalizarse pero que puede muy bien recuperar su antiguo esplendor.

Entiende al mismo tiempo que en España pueden explotarse muchas industrias.

Tambien dice que, si se le da la debida protección nuestra cultura está llamada á florecer.

No conceptúa fatal para nuestra patria la pérdida de las colonias y supone que careciendo de ellas consagrarnos al desarrollo de nuestra riqueza ulterior.

Rafael Tutó MÉDICO-OCLISTA

Antiguo Médico ayudante del Dr. M. Menacho

Pensionado de la Clínica Oftalmológica de la Casa Provincial de Maternidad y Expositos. — BARCELONA.

CONSULTA PARTICULAR Por la mañana de 10 a 11

Por la tarde de 3 a 5

CONSULTA GRATUITA
PARA LOS POBRES
Por la mañana á las 8
(todos los días)

TORTOSA

Calle Moncada, 7, pral.
(Casa Gras)

CONSULTA del Doctor Sabaté

PIGOTA

Linfá de vaca
pura y reciente

Se vacuna todos los Jueves y Domingos de 12 á 1 de la tarde en la consulta del

Doctor Sabaté.

Difteria (mal bianch)
crup

La angina que acompaña á la escarlatina se convierte con frecuencia en difteria, por lo cual en casos de duda debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del propio

DOCTOR SABATE, ESPECIALISTA EN PARTOS, MUJERES Y NIÑOS.

TORTOSA. — Angel, 16, pral.

DEL DÍA

—(•)—

**Martinez Campos
en Palacio
Lo que se dice**

Madrid, 28, 2^o.
Atribuyese en los círculos políticos gran importancia á la confe-

Véase la 4.^a plana.

REGALO INTERESANTÍSIMO

Que la casa L. Comelerán ofrece á los lectores de esta publicación desde tiempo inmemorial existen grandes galerías de retratos que constituyen la ornación y deudos conservando sus rasgos idílicos.

Hoy la afición á los retratos se ha popularizado de tal modo que no hay familia, por modesta que sea, que no tenga deseos de poseer la imagen viviente de los seres queridos y admirados.

para esta afición se comprende porque un buen retrato es el adorno más interesante y artístico para una buena habitación ya sea suntuosa o modesta.

Nosotros ejecutamos en gran escala esta especialidad de una buena ampliación fotográfica será siempre preferible á un mal retrato al óleo.

RETRATOS TAMAÑO NATURAL

en boceto, al foto-crámen, procedimiento el más perfeccionado que se conoce, y teniendo confiado el reloque de los mismos a reputados dibujantes, garantizamos que los retratos que salen de nuestros talleres son de valor artístico irreprochable,

de ejecución y parecido perfecto,

son absolutamente inalterables,

y podemos demostrar que su valor real es de 15 duros; no obstante lo cual, nosotros,

porque los hacemos en grandes partidas y porque descomos dar a conocer al público nuestra especialidad, los ofrecemos al precio inverosímil de

DIEZ Y SIETE PESETAS

remitiéndoles certificados por correo á todas partes; perfectamente embalados y exentos de deterioro.

Las personas que deseen adquirir las ampliaciones fotográficas que ofrecemos, se servirán enviar bajo sobre certificado, el retrato cuya ampliación deseen, acompañado de la indicada cantidad de 17 pesetas, dirigido á

Don León Comelerán, Provenza, 340, Barcelona.

Todos los pedidos son ejecutados dentro de los ocho días siguientes á su recibo, devolviéndose los originales.

NOTA IMPORTANTE: Se devolverá el dinero á toda persona

que no quede satisfecha de nuestro trabajo, siempre que el original

que nos entregue esté en buen estado y sin defectos.

OTRA: Las personas que puedan y lo preferan, pueden pasar personalmente por nuestros talleres y se les hará la ampliación directa.

Se solicitan Agentes en todas las poblaciones importantes de España y América.

adso

Exclusiva

de los servicios de la casa L. Comelerán

que se realizan en la capital catalana

rencia que esta mañana ha celebrado con S. M. el general Martínez Campos.

Ha durado la entrevista más de hora y media.

Al salir del regio Alcázar el ilustre general, ha guardado la natural reserva, contestando á las preguntas que los periodistas le han hecho que la visita hecha á S. M. era de cortesía, como acostumbra hacerla siempre que sale ó vuelve á Madrid.

Este no obstante, se han hecho muchos comentarios sobre esta conferencia.

Dícese que el general Martínez Campos no es partidario de que se haga la crisis, por entender que el Gobierno debe continuar al frente del Estado hasta dar solución al gravísimo problema de la paz.

Añádese que el señor Martínez Campos, después de exponer á la Reina sus opiniones, se ofreció incondicionalmente, por si las circunstancias hacían precisa su intervención política en los asuntos:

AUDIENCIA PROVINCIAL

Sección primera

Constituyóse anteayer el tribunal de la sección primera con los magistrados Sres. Lluch, presidente, y Jaldón, y Verderol, suplente.

Vióse en juicio oral una causa instruida en el Juzgado de Tortosa.

Se acusaba al recaudador del repartimiento de gastos municipales de Benifallet, de haber hecho pagar por duplicado un recibo del tercer trimestre, importante 123 pesetas, hecho que fué calificado de delito de estafa, condenado con la multa de dos pesetas y pago de costas.

El letrado defensor Sr. Olesa sostiene en sus conclusiones provisionales, que el procesado solo padeció una equivocación involuntaria al presentar segundo recibo, hecho que no es constitutivo de delito.

En la prueba testifical el Ministerio público, representando por el teniente fiscal señor Roig, renunció á la declaración de cinco testigos, excepto el agente ejecutivo Juan Bayart y la perjudicada Teresa Bertrán. Esta declaró que le había sido devuelta la cantidad pagada de más, como había ya dicho el procesado.

La defensa renunció también á la declaración de sus testigos, y el señor fiscal, en vista de la prueba, retiró la acusación.

Representaba al procesado el procurador Sr. Planas.

Sección segunda

Ante el tribunal de la sección segunda vióse el dia 26 en juicio oral una causa del Juzgado de Gandesa.

Eran los procesados dos pastores, á quienes en Mayo último el alcalde impuso unas multas, por lo que, según se decía, aquellos dijeron que alguien las pagaría. Pocos días después aparecieron taladas una infinidad de cepas de una viña del alcalde de Gandesa.

Por este hecho pedía el teniente fiscal Sr. Lardies dos meses y un día de arresto para cada uno de los procesados y 286 pesetas de indemnización al perju-

dado; y la defensa, á cargo del letrado Sr. Morera, que sus patrocinados no habían tenido participación en el delito.

Oída la declaración de dos guardias municipales, que no afirmaron de una manera categórica que los procesados hubiesen proferido aquella amenaza, el Ministerio público retiró la acusación.

Representaba á los procesados el procurador Sr. Romeu.

CRÓNICA

Nuestro Prelado

Anoche en el tren de las 9 y media llegó nuestro Edmo. Prelado, de regreso de la Santa Visita. Dámole afectuosa bienvenida.

De Vinaroz

Escriben de Vinaroz, que el comercio de vinos presenta alguna animación, embarcándose partidas con destino á los mercados franceses.

Durante la última semana embarcaron 700 bocoyes con bandera francesa para los mercados del Norte, y para Cette en el vapor «Amelia» 400. «El Ciudad de Mahón» embarcaza 1.000 bocoyes para el mencionado destino.

Páguese las algarrobas á 7 reales y medio la arroba, tendencia sostenida y muy solicitada.

El maíz, no obstante las malas condiciones que reúne, por estar tierno se han vendido algunas partidas á 9 reales.

Un bote bicicleta

Dicen de París que han dado los mejores resultados los ensayos de un bote bicicleta en el Mosela. El inventor ha marchado con bastante rapidez sobre el agua durante más de una hora, al parecer, sin gran fatiga.

Muerte de un médico

Telegramas de Viena dan detalles de la muerte de Von Müller, médico del laboratorio de dicha ciudad, que fué á Bombay á estudiar la peste bubónica.

Dice que un día, examinando un espuma, observó el bacilo de la peste bubónica, y, comprendiendo que no tenía remedio su enfermedad, pidió la confesión y los sacramentos, diciendo que moriría. El Obispo católico de Viena le administró los sacramentos y antes de morir pidió perdón á todos, muriendo resignado y deseando que los estudios de sus compañeros hallen la solución que él fué á buscar á la India, para tan terrible enfermedad.

Horrible suceso

Telegramas recibidos del Ferrol anuncian que á consecuencia del temporal naufragó cerca del puerto un bote tripulado por dos pescadores, padre e hijo, ahogándose éste. Al llegar el padre de la víctima á su casa preguntóle su mujer con gran ansiedad por su hijo.

Al responderle que había perecido, la desgraciada madre recibió tal conmoción que cayó muerta á los pies de su marido.

Este ante aquel cuadro se desmayó y cuando volvió en sí había perdido la razón.

Pedáneo

Ha sido nombrado alcalde pedáneo de Bitem D. José Pedret.

Setas

Ha comenzado á venderse en nuestro mercado algunas setas, procedentes de los montes cercanos á Morella, que se pagan á cuatro y cinco reales la libra.

REGISTRO CIVIL

DIA 26

Nacimientos

Maria Cinta Buera Guinart.

Defunciones

Ninguna.

Matrimonios

Ramón Baiges Favá con Tomasa Trech Padres.

La cuestión de Fashoda

Según comunican de Loudres, aumentan por momentos las corrientes de paz entre Francia e Inglaterra por la cuestión de Fashoda, siendo muchos y muy valiosos los elementos que aconsejan al Gobierno de la reina Victoria que se procure un arreglo amistoso con Francia antes de provocar una guerra que sería desastrosa para ambas naciones.

Añádese que el Gobierno francés está dispuesto á evacuar la plaza de Fashoda mediante una compensación que se negociará después.

Con la llegada del capitán Baratier, procedente de Fashoda, y el informe del comandante Marchand, que ocupa aquella plaza, se espera que este delicado asunto se resolviera satisfactoriamente para las potencias litigantes.

Ni los periodistas ni los políticos allegados al Gobierno han podido traslucir una sola palabra de las conferencias que ha celebrado con el ministro de Estado, M. Delcassé, el capitán Baratier.

SECCIÓN DE CULTOS

DIA 30

Misa Parroquial á las siete y media en el Sagrario.

Misa conventual en la Catedral á las nueve y media y en Santiago á las nueve.

En el Seminario Exposición Dominical. A las ocho misa rezada, celebrándose otra á las once. Por la tarde á las cuatro y media función con sermón por el reverendo Licdo. D. José Pascual Bono, y después procesión Novenario etc.

Novenario á Santa Cándida y Santa Cándula en su altar de la Catedral, después del Rosario de la Cinta por la tarde.

DIA 31

El Santo Rosario

Insiguiendo los mandatos de S. S. el Papa Leon XIII y de nuestro Edmo. Prelado, en esta ciudad se practicará la devoción del Santo Rosario durante el mes de Octubre, en las siguientes iglesias:

Catedral, altar Mayor, 8 mañana.—Parroquia Catedral, capilla del Sagrario, seis tarde.—Parroquia Santiago, 5 y 12 tarde.

En la Purísima á las seis se expone á S. D. M. celebrándose acto seguido la Santa Misa, durante la cual se reza el Santo Rosario.

Después de la Reserva se dará la Comunión.

En la iglesia de San Juan se rezará á las 6 de la mañana, el santo Rosario con exposición menor del Santísimo Sacramento, después de la reserva se celebrará la santa misa en la que se distribuirá la sagrada Comunión.

Rosario á la Virgen de la Cinta en su Capilla de la Catedral, á las seis menos cuarto de la tarde.

Misas rezadas

Catedral: 5, 7, 9, 9 y 12,

11 y 12.

Santiago: 6 y 12 y 7 y 12.

Seminario: 8 y 11.

San Antonio: 7, 7 y 12 y 8

y 12.

Rosario: 8 y 12 y 10.

San Blás: 10 y 12 y 11 y 12.

San Francisco: 7.

Hospital: 7.

Purísima: 6 y 8.

San Juan: 6 y 12 y 8.

Sta. Clara: 7 y 8.

San Pedro: 8.

Ferrerías: 7 y 12.

Capilla Gimnasio: 7 y 12.

—

Ejercicios Espirituales

El dia 8 del próximo venidero Noviembre empezará una Tanda para Rdos. Sacerdotes en la casa dicha de San José, y terminará el 17 por la mañana. Los que deseen asistir á la misma, participenlo á la Secretaría de Cámara, y sino reciben aviso en contrario, entiendan que se les reservará aposento.

(Del B. O. E.)

Tutón de Cherta legítimo

—DE LA—

Casa Ricart
De venta en la confitería BER.
TOMEU CALLE ROSA.

Hojitas Populares.

Habiendo subido notablemente los precios del papel, nos dicen los editores de las *Hojitas Populares*, nos venos precisados á modificar los de las *Hojitas*; y en cuanto cese la causa indicada producida por las actuales circunstancias volverán las *Hojitas* al mismo precio de antes.

Los precios son: 35 céntimos centenar compradas en nuestra Administración y 40 céntimos si han de remitirse fuera de Tortosa.

Últimas noticias

Madrid, 29, 3'45.

Los conservadores

Parece que existen corrientes de conciliación entre los elementos conservadores.

Algunas personalidades ocupan en suavizar asperezas y aunar luntades con objeto de lograr la unión de la mayoría de dichos elementos, hoy divorciados, y crear benevolencias entre los que por haberse distanciado no pueden aun pensar en fusionarse.

Consejo de ministros

Los ministros han estado reunidos cerca de tres horas.

Al salir han dicho que sus impresiones eran algo más optimistas de lo que era de suponer.

La mayor parte del tiempo han empleado en tratar de las cuestiones de las negociaciones de la paz.

La censura me impide ser más explícito acerca del particular.

Trataron también la cuestión Blasco Ibáñez.

Aprueba el Consejo la determinación del general Chinchilla de suspender el semanario satírico *Gedeón*, en vista de que se notan diferencias notables entre las pruebas que este periódico sometía á la censura y los números que publicaba.

La inmunidad

La consulta que se ha dirigido por el Gobierno al Tribunal Supremo, es en sustancia la siguiente:

Medidas que pueden tomarse para hacer compatibles la inmunidad parlamentaria.

Gedeón.

En las oficinas de este popular semanario se ha recibido hoy un oficio notificándoles la orden de suspensión de su publicación.

Plantillas

En breve se publicará una real orden restableciendo las antiguas plantillas en los batallones de artillería de plaza.

Documentos

En el tren expreso ha salido para París el secretario particular del ministro de Hacienda, señor Puigcerver, portador según parece, de algunos documentos pedidos por el presidente de la comisión de conferencias sobre la paz en París, señor Montero Ríos.

Crisis francesa

Paris, 28.—Mr. Dupuy ha aceptado el encargo, oficialmente, de formar ministerio.

Blasco Ibáñez

En los centros oficiales de esta corte se espera de un momento á otro la noticia de la libertad del diputado señor Blasco Ibáñez.

Dícese que el tribunal militar entenderá que el delito cometido por el citado Sr. Blasco Ibáñez es de los que admite la libertad bajo una fianza del procesado.

De las Visayas

Los últimos telegramas recibidos del general Ríos, dan cuenta de que se han dominado por completo los últimos restos de la rebelión de las Visayas.

A nuestros abonados

Una vez más les rogamos encarecidamente, tengan la bondad de renovar la suscripción, pues la morosidad en el pago nos irroga perjuicios que debemos evitar.